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Trois paires synchrones qualifiées pour les finales des Européens et une médaille de bronze en finale.

Les Suisses ont bien commencé les 24es Championnats d’Europe de trampoline qui se déroulaient du 7 au 13 avril 2014 à Guimaraes (Por). La jeune paire Moira Ciliberto/ Lucia Hakkart, particulièrement convaincante, s’est qualifiée pour la finale avec le deuxième meilleur résultat. Les paires seniors Nicolas Schori/Simon Progin et Sylvie Wirth/Fanny Chilo ont, elles aussi, décroché leur ticket pour la finale.
Qualification synchrone Junior : Le premier jour des concours des Européens 2014 de trampoline, la paire junior Moira Ciliberto/Lucia Hakkart  a présenté deux excellents exercices synchrones. Avec un total de 78,500 points, les jeunes Suissesses ont terminé au magnifique deuxième rang des qualifications. Seule la paire géorgienne Janjgava/Odishvili (79,200) a devancé les Suissesses grâce à des exercices de difficulté plus élevée. La seconde paire suisse junior, formée de Viktoria Bosshard et Janina Müller a également réalisé une belle performance. Sixième (76,000), elle ne disputera toutefois pas la finale compte-tenu du règlement d'une paire par nation.
Qualification synchrone femmes La paire suisse féminine Sylvie Wirth/ Fanny Chilo a bien débuté son premier passage. A partir du milieu de l’exercice, elle a cependant perdu un peu en synchronisation. Et Fanny Chilo a terminé sur le bord de l’engin à la fin du dernier saut. Après plusieurs erreurs de leurs adversaires, les Suissesses ont proposé un bon deuxième exercice tactique très synchrone.
Qualifcation synchrone hommes En élite, Nicolas Schori et Simon Progin, pourtant rodés, se sont montrés solides, mais pas extraordinaires. Malgré quelques erreurs de tenue, ils ont terminé le premier exercice en conservant une bonne synchronisation. Celle-ci n’a toutefois plus aussi bien joué lors du deuxième passage, truffé d’encore plus d’erreurs de tenue. Neuvième avec 85,200 points, ils sont qualifiés pour la finale de justesse.
Finales synchrone : le bronze des Européens pour le valaisan Nicolas Schori et son partenaire Simon Progin
Beau succès pour les athlètes suisses aux Championnats d’Europe de trampoline à Guimaraes (Por): la paire synchrone Nicolas Schori/ Simon Progin a remporté la médaille de bronze de la finale synchrone seniors du samedi 12 avril 2014. Le duo Fanny Chilo/ Sylvie Wirth a pris le septième rang de la finale de l'élite féminine. Les juniors Lucia Hakkart et Moira Ciliberto ont terminé de leur côté à un excellent quatrième rang.
La stratégie de l’entraîneur en chef Roby Raymond pour ce samedi était «tout ou rien!» «Pour passer du huitième rang au podium, il faut tout risquer, on ne pouvait pas se contenter d’assurer. Raison pour laquelle les trois paires helvétiques ont augmenté leur niveau de difficulté en finale», a-t-il expliqué à l’issue des concours. Relevant que «cette tactique n‘a payé que pour Nicolas et Simon», l'entraîneur est malgré tout très heureux.   Après les qualifications du mercredi soir 9 avril, Nicolas Schori croyait encore à une médaille: «En finale, tout repart à zéro et nous n’avons rien à perdre. Avec une difficulté plus élevée – par exemple trois saltos triples – et une meilleure synchronisation que lors des qualifications, nous avons nettement amélioré nos performances», a confié un Schori heureux. Simon Progin, qui participait à ses premiers Européens et n’avait jusqu’ici que deux compétitions internationales à son actif, a du mal à y croire: «C’est un rêve. Je n’arrive pas à croire. Je n’aurais jamais pensé que nous remporterions une médaille ici. Se retrouver sur le podium aux côtés des Russes, c'est juste indescriptible», commentait de son côté Progin, ajoutant: «Mais c’est grâce à nous tous».   Fanny Chilo et Sylvie Wirth ont elles aussi augmenté leur difficulté, mais ne sont pas parvenues à développer tout leur talent. Quant aux juniors Lucia Hakkart et Moira Ciliberto, visiblement nerveuses, elles ont dû ajouter deux sauts tendus dans leur exercice et se sont révélées moins synchrones que lors des qualifications. Leurs excellents résultats rapportent aux trampolinistes suisses deux tickets pour les Jeux européens de 2015 à Bakou (Aze). 
Pas de qualifications pour les finales individuelles
Deux athlètes masculins et deux athlètes féminines ont disputé les qualifications individuelles élite des CE de trampoline à Guimaraes (Por). Nicolas Schori a réalisé de formidables performances. Douzième, il n’a manqué la qualification pour la finale que de deux rangs.
De grands espoirs reposaient sur Nicolas Schori pour le concours individuel. Après des déductions pour avoir sauté avec trop de déplacement sur la toile, il a réalisé un extraordinaire deuxième exercice (valeur Diff. 16,7). Malgré cette brillante performance et son record personnel de points lors d’un grand évènement, il a malheureusement manqué toute chance de disputer la finale samedi.  A 23 ans, Simon Progin était sous pression pour ses premiers Européens. Après un premier passage solide, bien que pas parfait, il a terminé sur le bord après le quatrième saut du deuxième exercice!  Fanny Chilo, qui venait de rentrer d’un stage d’entraînement de quatre mois aux USA, n’était physiquement pas encore prête pour ces CE. La difficulté de son deuxième exercice avait de ce fait été réduite. Elle a présenté deux bons passages, mais a terminé sur le bord après le dernier saut du premier, ce qui lui a coûté une déduction de 1,5 point. Chez Sylvie Wirth, la nervosité était palpable. Elle a réalisé un bon premier exercice. Au second, le jury a estimé qu’après le sixième saut, elle avait touché le bord, ce qui signifiait la fin.  Anastasija Bosshard, la plus jeune Suissesse en lice, a été au bout de ses programmes. Elle a toutefois perdu des points au temps de vol du second (14,8). Avec une difficulté de 11,4, son exercice reste relativement simple pour l’élite.

Objectifs de la fédération atteints chez les juniors
Au programme du deuxième jour des Championnats d'Europe de trampoline au Portugal figuraient les qualifications individuelles juniors. Avec deux rangs dans les 30 premiers, les garçons ont atteint les objectifs de la fédération. Les filles en revanche n'y sont pas parvenues.
Liran Gil (Aigle Alliance) 14 ans, et Sébastien Lachavanne (Chênes Gymnastique Genève) 13 ans, ont été à la hauteur de leur tâche – on n'attendait pas d'eux qu'ils se qualifient pour la finale.  Après un bon premier excercice, Gil a bien débuté le deuxième passage, mais a commencé a «se balader» et a perdu en précision dans l'exécution. Il s'est classé au 18e rang avec 91,370 points.  Sébastien Lachavanne, léger et petit, a réalisé de belles performances. Toutefois, au premier passage, il a perdu trop de points à l'exécution. Au deuxième exercice, il a brillé jusqu'au milieu du passage avant de toucher le bord. Il a pu terminer l'exercice grâce à une excellente réaction, mais a aussi perdu des points, notamment suite à une dernière réception imparfaite. Son poids et sa petite taille représentent entre autre un handicap pour le temps de vol. Au final, il s'est classé 22e avec un total de 90,205 points.  Chez les filles, bien qu'elles aient toutes été au bout de leurs exercices, l'équipe est restée très en-dessous de ses possibilités. Lucia Hakkart (13), qui avait bien commencé en synchrone, n'a connu un bon départ pour aucun des deux passages. Au premier, elle a touché le bord, et au deuxième, elle a dû ajouter des sauts intermédiaires qui lui ont valu différentes déductions. Elle a terminé 37e. Moira Ciliberto (13), en lice en synchrone la veille avec Hakkart, a enregistré beaucoup de déductions pour l'exécution et son manque de hauteur suite à un dangereux rapprochement du bord durant son deuxième exercice qui a nécessité une grosse correction (41e). Viktoria Bosshard (15), avec son 18e rang, a manqué non seulement la qualification pour la finale,  mais aussi pour les Jeux olympiques de la jeunesse à Nanjing (Chine). Avec 1,5 point de déduction au premier passage , elle n'a pas pu rattraper son retard au second, malgré une solide performance. Quant à Janina Müller, elle a terminé ses deux exercices. Cependant elle a enregistré beaucoup de déduction de position (39e). Compte-tenu de sa taille et de son poids, elle aussi est pénalisée pour ce qui est du temps de vol.  Par équipe, la Suisse s'est classée 8e et ne s'est pas qualifiée pour la finale. Relevons que, à quelques exceptions près, de "grands" résultats n'étaient pas attendus de cette très jeune relève helvétique. Ces Européens représentaient surtout pour elle l'opportunité d'engranger de l'expérience.


Championnat d'Europe e trampoline a Guimares (POR)

“Trols pares synchrones qualfées pour s inales des Buropéens ot
une médaille e bronze n fnale.

oo o i s el i et bt s e
i e gt v e . ek e o s

e
e e e e e
e
e s
B e T
SRR

Quscton ychetn e s e i i Vi oy Ol b b
s e iy e e s e
e e e
e e e s e i o g
B ——
e A
e
T e s e . e b 0o
bt po i

Fnsen synchrone e brose des Europens pove vl Nl Schor
SomparenareSmon rogn

v s e o s s s Chimpsats g e g s P
o e s o S s e et e
e G £ 04 Lty G e W e
B L L e s i o
e

rrpesle S
et e e st e
e e S S el
e
e e o
S e P i o e
P e S T
e e et
e S
s ivloper ke e, Qoo s L kbt e e




